



我国已建成村级公共法律服务实体平台54.9万个

新华社北京6月15日电(记者白阳)记者15日从司法部召开的媒体通气会获悉,截至2022年底,全国共建成村级公共法律服务实体平台54.9万个,依托司法所建立乡镇公共法律服务工作站38万个,60多万个村(社区)配备法律顾问、公共法律服务热线、中国法律服务网全面建成、规范运行。

据悉,为提升法治乡村建设水平,近年来,各地推动司法所与乡镇(街道)公共法律服务站一体规划、一

体建设、资源共享,努力为基层群众提供及时便捷高效的“一站式”法律服务。截至2022年底,全国共有司法所39万个,其中乡镇司法所3万个。

各地法律援助机构依托乡镇(街道)司法所等设置法律援助工作站7万余个,依托村(居)委会设置法律援助联络点26万余个,群众在家门口即可获得法律咨询、代拟法律文书、转交法律援助申请等服务。2022年,全国法律援助机构共组织办理农民和

农民工法律援助案件83万余件,惠及农民和农民工近96万人次,为农民和农民工提供法律咨询355万余人次。

此外,自2021年以来,全国已培育383万余名乡村“法律明白人”。广大“法律明白人”活跃在田间地头,针对婚姻家庭、邻里关系、房屋宅基地、山林土地、高价彩礼等农村常见矛盾纠纷类型,向村民开展法治宣传,及时排查微风险、化解微矛盾,维护乡村社会和谐稳定。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 健全全面从严治党体系 推动新时代党的建设新的伟大工程向纵深发展

新华社北京6月15日电 6月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《健全全面从严治党体系 推动新时代党的建设新的伟大工程向纵深发展》。

文章强调,把党的建设作为一项伟大工程来推进,并且始终坚持党要管党、从严治党的原则和方针,是我们党的一大创举,也是立党立国、兴党强国的一大法宝。党的十八大以来,我们把全面从严治党作为新时代党的建设的鲜明主题,提出一系列新理念,实施一系列变革实践,健全一系列制度规范,推动党的建设这项伟大工程不断深化发展,初步构建起全面从严治党体系。

文章指出,构建全面从严治党体系是一项具有全局性、开创性的工作。新时代10年,我们党不断深化对自我革命规律的认识,不断推进党的建设理论创新、实践创新、制度创新,在构建全面从严治党体系上积累了丰富成果。我们把党的政治建设作为党的根本性建设,把思想建设作为党的基础性建设,提出和坚持新时代党的组织路线,以作风建设新气象赢得人民群众信任拥护,把纪律建设纳入党的建设总体布局,把制度建设贯穿党的各项建设,开展史无前例的反腐败斗争,成功走出一条中国特色反腐败之路。放眼全世界,没有任何一个政党能像中国共产党如此严肃认真地对待自身建设,如此高度自觉地以

科学的态度、体系化的方式推进自我革命,这是我们党的显著优势,也是引领时代的制胜之道。

文章指出,健全全面从严治党体系,是党的二十大提出的加强新时代党的建设的重大举措。全面从严治党体系应是一个内涵丰富、功能完备、科学规范、运行高效的动态系统。健全这个体系,需要坚持制度治党、依规治党,更加突出党的各方面建设有机衔接、联动集成、协同协调,更加突出体制机制的健全完善和法规制度的科学有效,更加突出运用治理的理念、系统的观念、辩证的思维管党治党建设党。要坚持内容上全覆盖,党的建设推进到哪里,全面从严治党体系就要构建到哪里。坚持对象上全覆盖,面向党的各级组织

和全体党员,做到管全党、治全党。坚持责任上全链条,压力层层传导,责任环环相扣。坚持制度上全贯通,把制度建设要求体现到全面从严治党全过程、各方面、各层级。

文章强调,健全全面从严治党体系,是全党的共同责任,必须充分发挥党的政治优势、组织优势、制度优势。要在党中央集中统一领导下,健全各负其责、统一协调的管党治党责任格局,把全的要求、严的基调、治的理念落实到全面从严治党体系的构建之中,不断提升制度化、规范化、科学化水平,使全面从严治党各项工作更好体现时代性、把握规律性、富于创造性,为党和国家事业健康发展提供政治、思想、组织保证。

张祥安在调研信访工作时强调 坚持以人民为中心 推动新时代信访工作高质量发展

本报讯 按照党中央大兴调查研究的部署要求和省委、市委工作安排,6月15日,市委书记张祥安深入宜秀区,专题调研信访工作,并主持召开全市信访工作座谈会。市委常委、政法委书记吴捍卫陪同。

“你们在信访工作一线,真实感受如何,有什么好做法好经验,还有什么困难问题?”在宜秀区大桥街道庆丰社区,张祥安走访老村干、老党员、社区网格员、基层信访工作人员代表,倾听大家的真实心声,感谢大家的辛苦付出。他指出,街道、社区是基层社会治理的“神经末梢”,要以高度的责任感使命感,把事关群众利益的“点滴”小事做实做好,将问题解决在当地、把矛盾化解在萌芽状态。在大桥街道,张祥安还接待了4批来访群众,回访了信访人。他要求,要推动接访事项闭环管理,确保问题快解决、真解决,切实维护群众合法权益。

当天下午,张祥安主持召开信访

工作座谈会,就解决信访问题,改进信访工作听取意见建议。张祥安指出,信访工作是送上门来的群众工作,是了解社情民意的重要窗口,是党和政府联系群众的桥梁纽带。全市各级各部门要深刻认识信访工作的重要性,坚持以人民为中心的发展思想,把信访工作作为“一把手”工程,推动新时代信访工作高质量发展。

张祥安强调,要聚力解决突出问题,持续开展信访积案攻坚,抓好重点领域专项整治和网上信访工作,努力推动信访积案清零,切实防止矛盾上交、信访上行。要严格落实“双向规范”,坚持依法行政、依法信访、依法管理,推动信访工作步入更加良性、有序、规范的发展轨道。要切实加强基层基础,运用好“新时代六尺巷工作法”等鲜活经验,强化风险隐患排查处置,完善社会力量参与机制,以更好的信访工作实绩服务经济社会发展大局。(全媒体记者 江月)

“亲清小屋”启用

6月15日,企业办事人员在市企业服务中心“亲清小屋”咨询业务。

为精准高效服务企业,持续优化营商环境,近日,安庆市企业服务中心正式启用。该专区按照功能分为咨询服务区、沙龙会客区、多功能区和等候休息区,提供办事服务咨询、政策解读咨询、诉求“一口”受理、项目直通服务等,打造集政企交流、要素保障、供需对接、诉求受理等服务于一体的“亲清小屋”,实现政企零距离、沟通无障碍、办事一站式。该做法在全省尚属首例。

全媒体记者 江胜 摄



助力产业发展和乡村振兴 宿松将建设中国木本油料科技创新谷

本报讯 6月14日,记者从市林业局获悉,日前宿松县获准共建“中国木本油料科技创新谷”。

木本油料是我国的传统产业,也是可以提供优质食用植物油的重要来源。木本油料树种具有广泛的适应性,贫瘠山坡、丘陵和岗地,甚至盐碱地和沙荒地等都适宜种植。木本油料生产不与粮食争地,既能够保持水土,有利于农业生产和山区经济的发展,又拓展了造林绿化空间,使得生态环境质量持续提升,是推动绿色发展、实现“绿水青山就是金山银山”的有效途径。

宿松是国家油茶发展重点县,木本油料种植面积18万亩,其中油茶种植面积17万亩,薄壳山核桃、香榧等1万余亩。截至2022年底,宿松县有万亩木本油料乡镇7个,国家级林业龙头企业1家,省级林业产业化龙头企业17家、省级林业合作示范社8家、

省级家庭林场5家,种植大户200余户;建成省级现代林业示范区2个,创建国家级林下经济示范基地1个;木本油料总产值达8.7亿元。

5月10日,中国林业产业联合会研究同意与宿松县共建“中国木本油料科技创新谷”。根据共建要求,宿松将牢牢守住发展和生态两条底线,以国家储备林建设、乡村振兴和区域协调发展战略为契机,创新建设措施,大力推动木本油料全产业链发展,逐步建成涉及健康产业、生物能源、低碳经济、特色林业、生态旅游等各个领域的木本油料闭环产业链,将宿松县“中国木本油料科技创新谷”打造成全国木本油料产业发展的示范典型,为木本油料产业高质量发展和乡村振兴贡献力量。

(全媒体记者 沈永亮 通讯员 叶海学)

前5个月安庆进出口同比增长111%

本报讯 据海关部门统计,前5个月,我市进出口总值158亿元,同比增长111%,外贸总值连续8个月居全省第6位,增速连续10个月保持全省第一。其中,出口127.3亿元,增长120.2%;进口30.7亿元,增长79.9%。5月当月,进出口37.8亿元,增长102.1%。

前5个月,我市一般贸易占主导地位,一般贸易进出口150.9亿元,增长125.8%,占全市外贸总值95.5%;加工贸易进出口3.2亿元,下降33.9%,占2%;以保税物流方式进出口3.9亿元,增长44%,占2.5%。

国有企业进出口占比高、增速快,前5个月,我市国有企业进出口79.5亿元,增长149倍,占50.3%;民营企业进出口71.7亿元,增长17.9%,占45%。

前5个月,我市对主要贸易伙伴



市场进出口保持增长,对美国、东盟、欧盟、非洲分别进出口138亿元、123亿元、78亿元和39亿元,分别增长7.1%、133.5%、26%和

114.7%。同期,对“一带一路”沿线国家合计进出口115.9亿元,增长178.2%;对RCEP其他成员国进出口总值为20.4亿元,增长43.2%。

汽车零配件等产品出口快速增长。前5个月,我市机电产品出口94亿元,增长188.5%,占全市出口总值的73.8%;高新技术产品出口43亿元,增长96.5%,占34%。主要出口产品中,汽车零配件出口70.9亿元,增长209.1%;锂离子电池出口6.3亿元,增长387.0倍;纸制品出口4.3亿元,增长49%。

前5个月,我市未锻轧铜及铜材进口121亿元,增长222.2%,占全市进口总值的39.4%;机电产品进口5.6亿元,增长4.4%,占18.2%。

(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 龚菲菲)

用心办好群众“关键小事”

吴良伦

利民之事,丝发必兴。连日来,河南新乡市封丘县李庄镇腾出镇政府大院、文化广场、空闲场地,最大限度为群众提供小麦晾晒场地。此举不但解决了群众“晒粮难”问题,也让政府大院里的空闲场地实现了资源利用最大化。

人民群众对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。近些年,因为缺乏烘干设备,加之早年建成的晒场上去晾晒,可是“公路晒场”会产生道路交通安全隐患。李庄镇腾出镇政府大院等给群众晒粮,点明了服务型政府的应有之义。基层群众在生产生活中难免会遇到一些像

晒粮一样的困难,看似微不足道,但解决不好就影响其切身利益。践行以人民为中心的发展思想,就是要扎扎实实为基层群众做好事、办实事。一方面,政府需加大投入,解决在基础设施和公共服务上存在的短板。另一方面,要从实际出发,从办好群众“关键小事”着手,不局限于“文化广场只能搞文化活动”,而是到什么山唱什么歌,这样许多问题就会迎刃而解。



城区“惠民菜篮子”活动18日启动

本报讯 端午节即将来临,记者从市发改委获悉,为保障我市重要民生商品价格平稳和市场供应,我市将于6月18日至24日在城区启动“惠民菜篮子”活动,为期7天。届时,39家平价商店将推出“惠民菜”,市民可以就近选购。

“惠民菜篮子”活动期间,城区各相关平价商店将推出惠民蔬菜品种不少于20个(其中按不高于1元/斤销售的品种不少于5个)。我市平价商店网站专栏将每天公布市区三个农贸市场25个品种蔬菜零售价格。“惠民菜”价格低于同类市

场零售均价的15%以上,且使用了《安庆市惠民菜篮子专用标价签》,便于市民辨认。此外,活动期间销售的粮油肉禽蛋价格也会低于市场零售均价5%以上。

为确保活动期间供应充足,市发改委要求城区各相关平价商店积极组织

货源,保障“惠民菜”不断档、不断档。同时,蔬菜销售区域要做到标志标示醒目、蔬菜品种要相对集中摆放整齐有序,严禁腐烂、残缺等不符合新鲜一级标准的蔬菜上柜销售。

(全媒体记者 项珍 通讯员 程华)

今日导读

改出新颜值 留住烟火气